

# 三場金融論壇將舉行 外資爭相來港

## 多項國際活動同步進行 陳茂波：「請客來」說好香港故事



新階段 新發展

香港本月底將舉辦「金融盛事周」。財政司司長陳茂波昨日出席啟動儀式時表示，金融盛事主要包括三項：匯聚家族辦公室的第二屆裕澤香江高峰論壇、聚焦應對氣候變化及綠色低碳轉型的世界合一論壇（One Earth Summit），以及由美國米爾肯研究院（Milken Institute）首次在香港舉辦的全球投資峰會。通過盛事「請客來」，既可展示香港國際金融中心的優勢，也可為香港帶來高消費商務旅客群，零售、餐飲、酒店等行業將會受惠。

大公報記者 許臨

陳茂波表示，盛事活動可以呈現香港實況，讓世界各地的朋友體驗到香港的多元、開放和活力；香港是一個生活優質、安全宜居的國際大都會。他透露，過去一年多，來過香港的外國朋友都對他說，來過後，對香港改觀了，原來實際的香港跟他們在外國媒體上看到的很不一樣，很值得再來。所以「請客來」就是說好香港故事的最佳方法之一，因為眼見為實，「Seeing is believing」。

### 超級增值人功能獨一無二

陳茂波指出，金融盛事可以展示香港國際金融中心的優勢、發展潛力和投資機會。通過匯聚全球富裕人士的家族辦公室，以及投資者、企業家和創業者，一方面可以造就更多跨界別、跨領域的合作機會，將資金帶來香港，鞏固和提升香港的資產和財富管理中心地位，同時亦可以讓香港更緊貼市場的脈搏，推出新產品、新服務，提升競爭力。

陳茂波強調，這些涉及不同範疇的金融論壇說明了一個重點：從資產和財富管理中心到國際綠色創科和綠色金融中心，再到私募基金以及另類投資的樞紐，香港是亞洲區內獨一無二、功能全面的國際金融中心。香港作為「超級聯繫人」和「超級增值人」，連繫着內地和世界各地的投資者和資本市場，可為投資者和資金創造價值和機會，另一方面，亦為國家和區域的經濟繁榮發展貢獻力量。財經事務及庫務局局長許正宇表示，除三大重頭金融盛事外，還有一系列國際重要活動於本月同步舉行。當中包括全美最大潮流嘉年華ComplexCon、一年一度的巴塞爾藝術展香港展會等等，相信這些系列活動將帶來強大協同效應，吸引來自世界各地不同界別人士齊聚本港，感受香港充滿活力和動感的都市魅力。

### 振興金融和經濟發展

投資推廣署署長劉凱旋指出，香港擁有背靠祖國的優勢，市場機遇無限，去年已有多家企業來港投資，涉及飲食、零售、基建、創意文化藝術，顯示對香港的前景充滿信心，相信未來外資企業來港只會愈來愈多。劉凱旋續說，香港是一個充滿活力的地方，事實上，目前有大量海外企業希望獲邀出席盛事周活動，或來港招商引資；特區政府舉辦活動，是希望鞏固香港作為國際的樞紐和金融中心，長遠振興金融和經濟發展。



球賽將為國際七人欖球盛事。

### 香港盛事 浪接浪

2024年3月

3月25至27日

**2024香港國際桌球明星挑戰賽**  
參賽球手包括東道主球手傅家俊、「火箭」奧蘇利雲、卓林普、利素禾斯基、馬克威爾斯及斯佳輝

3月25日

**世界合一論壇**  
與會者包括各地政府代表、綠色金融專家、跨國企業代表、機構投資者等

3月24至26日

**香港國際文化高峰論壇2024**  
多位來自中國、澳洲、日本、美國、韓國、德國、法國、西班牙及英國等館長及博物館主席級代表參與

3月23至24日

**2024三項鐵人世界盃**  
世界排名15、杭州亞運金牌的日本選手尼拿·賈治參加

3月22至24日

**ComplexCon 香港2024**  
備受全球矚目的潮流藝術文化盛事，首度在美國以外地區舉辦

3月26日

**Milken Institute全球投資者研討會**  
全球商業和投資領袖及專家深入探討影響亞洲和世界的各種力量，並強化公共和私人部門之間的合作精神，以解決金融業的各種痛點和關鍵問題

3月26至27日

**World of Web3 Summit Hong Kong 2024**  
首次在亞洲城市舉行，向全世界展現亞洲長期孕育的Web3能量

3月28日至5月31日

**Starry Nights over Hong Kong-Van Gogh at Victoria Harbour**  
在添馬公園和中西區海濱長廊舉行，展示數百個色彩繽紛藝術裝置

3月26至30日

**2024年巴塞爾藝術展香港展會**  
香港最具規模的國際藝術展覽，展出亞洲及其他地區的頂尖藝廊帶來的傑作

3月27日

**2024「裕澤香江」高峰論壇**  
世界各地不同領域的翹楚將會出席，包括華特迪士尼集團前主席 Jeffrey Katzenberg、迪拜王子 Sheikh Ali Rashed Ali Saeed Al Maktoum等

3月27至28日

**Fortune Innovation Forum 2024**  
匯聚全球大型企業的專家、投資者和領導人，分享重塑全球經濟的力量見解

3月25日至6月2日

**藝術@維港2024**  
中環段海濱長廊展示數百個發光蛋殼藝術裝置

3月27至31日

**Art Central 2024 藝術博覽**  
香港藝術周重點盛事，雲集亞洲革新畫廊的新銳菁英，以及國際知名藝術大師的精心傑作

3月28日至4月8日

**第48屆香港國際電影節**  
香港文化中心、香港大會堂、香港藝術中心、M+戲院及商業戲院上映50多個國家超過200部作品

4月5至7日

**香港國際七人欖球賽 2024**  
男子與女子球隊各15隊將會在香港大球場為球迷帶來欖球盛宴

HKIFF48 第四十八屆香港國際電影節



▲陳茂波（左三）昨宣布，「金融盛事周」將於月底舉行。大公報記者蔡文豪攝



▲去年11月，第二屆國際金融領袖投資峰會在港舉行，吸引了90多家金融機構的負責人出席。

## 「裕澤香江」星光熠熠 夢工場創辦人與迪拜王子參與

萬眾期待

第二屆裕澤香江高峰論壇、首屆世界合一論壇及全球投資峰會，是「金融盛事周」三大重頭盛事，多位國際級嘉賓將親臨香江，分享獨到見解，探索在全球不明朗的環境下，如何推動市場及財富繼續增長。

財經事務及庫務局局長許正宇表示，首屆「裕澤香江」高峰論壇吸引超過100個來自世界各地的家族辦公室決策人，連同他們的專業團隊，合共約400人參與。承接去年的成功，今年以「風中掌舵」為主題，圍繞家辦最關注的議題分享經驗。

今年重量級嘉賓包括WndrCo創始合夥人、華特迪士尼集團前

主席及夢工場動畫公司聯合創始人兼首席執行官 Jeffrey Katzenberg；Wade Inc.行政總裁、NBA名人堂成員、前邁亞密熱火隊後衛名宿韋特；迪拜王子 Sheikh Ali Rashed Ali Saeed Al Maktoum；菲律賓快樂蜂（Jollibee）創辦人兼主席陳覺中；比亞迪美洲首席執行官李柯；小鵬汽車副董事長兼總裁顧宏地等。

首屆世界合一論壇預計吸引約500位全球具影響力的人士參與，包括世界各地政府代表、青年領袖和企業家、企業高管、學者及投資者等，當中有國際可持續發展準則理事會副主席華東，以及波茨坦氣候影響研究所所長 Johan Rockström。

美國非牟利民間智庫米爾肯研究院在港舉辦全球投資峰會，預計400位來自世界各地的企業主管、首席投資官、資產管理人員、家族辦公室負責人等精英參與，為全球金融市場的未來發展提供重要指引。

除三大重頭金融盛事外，香港還有一系列國際重要活動在本月舉行，匯聚了世界各地不同界別人士，香港將向世界展示作為國際大都會的卓越地位與非凡優勢，讓這顆明珠更加綻放異彩。

## 金管局：6月建成沙盒 測試代幣化存款

【大公報訊】為香港代幣化市場的未來發展，香港金融管理局宣布展開全新的批發層面央行數碼貨幣（wCBDC）項目 Ensemble，初期將聚焦代幣化存款，即由商業銀行向公眾發行及提供的數碼形式商業銀行存款。

金管局將成立wCBDC架構工作小組，共建全新的wCBDC「沙盒」，目標是於今年6月底完成建立沙盒，然後進一步研究及測試代幣化存款的用途，以及代幣化資產相關的同步結算。金管局副總裁李達志表示，wCBDC沙盒初期為實驗性質，不會牽涉真實交易。至於參與沙盒的機構會否涵蓋海外公司，以至港元以外的代幣化存款，金管局持開放態度。

### 滙豐恒生有意參與項目

李達志補充，wCBDC沙盒日後可以擴展至其他支付工具，以涵蓋數碼港元和穩定幣。

據市場估計，代幣化資產規模將於2030年達到16萬億美元，折算約124.8萬億港元。在數碼資產市場中，可用作支付工具的數碼貨幣包括代幣化存款、數碼港元，以及受監管的穩定幣。

考慮到代幣化存款類似一般銀行存款，並具有快速推出市場的優勢，故Ensemble項目將率先研究對代幣化存款的支援，便利銀行開發全新的支付

工具。由於不同銀行發行的代幣化存款不能互相轉賬，Ensemble項目將探索全新的金融市場基建，為銀行提供一個共通平台，以代幣化貨幣處理銀行同業結算，打通跨行轉賬的阻隔。李達志解釋，這有如金管局透過近年推出的「快速支付系統（FPS）」金融基建，打通香港銀行及電子錢包營運商的零售支付網絡。

基於類似考慮，Ensemble項目也會研究為數

碼資產市場建立共同標準，方便各市場參與者的系統互相兼容。

本港多家銀行和科研機構都對Ensemble項目表示支持，當中包括滙豐、恒生銀行、中銀香港、渣打香港、香港科技園公司和香港大學。

滙豐和恒生表示會參與Ensemble項目；渣打香港行政總裁賴惠儀表明該行「十分期待參與」；中銀香港總裁孫焯亦說，該行將繼續配合金管局推動央行數碼貨幣的工作。

### Ensemble項目簡介

- 旨在開拓創新的金融市場基建，透過wCBDC以代幣化貨幣處理銀行同業結算
- 項目最初會聚焦代幣化存款，亦即由商業銀行向公眾發行及提供的數碼形式商業銀行存款
- 在wCBDC的基礎上，代幣化存款可用於代幣化資產交易，為代幣化紀元開創優化及創新的機會
- 金管局擬於今年6月完成建立wCBDC「沙盒」，進一步研究及測試代幣化用途，包括代幣化現實世界資產的交收
- Ensemble項目有可能發展成新的金融市場基建，作為連接代幣化現實世界資產與代幣化貨幣之間的橋樑

大公報記者整理



▲李達志（中）表示，沙盒初期為實驗性質，不會牽涉真實交易。旁為金管局首席金融科技總監周惠強（左）、金融科技總監陸周曉杰（右）。大公報記者林少權攝

## 梁鳳儀任國際證監會組織亞太主席

【大公報訊】證監會行政總裁梁鳳儀（見下圖）獲國際證券事務監察委員會組織委任為亞太區域委員會主席，兩年任期，將於5月舉行的國際證監會組織年會會議展開。證監會表示歡迎。

梁鳳儀表示，國際證監會組織亞太區域委員會一直發揮重要作用，致力促進區內證券監管機構之間的工作關係，加強協作，確保全球聽到亞太區的聲音。她補充說，她和證監會十分榮幸能夠帶領亞太區域委員會，幫助解決證券監管機構面臨的共同問題，並加強區內資本市場的韌性。

國際證監會組織是一個由全球各地證券監管機構組成的國際機構，公認是證券行業的全球標準制定者。其成員來自130多個司法管轄區，監管着全球95%以上的證券市場。國際證監會組織亞太區域委員會是該組織設立的四個區域委員會之一，專注於區內證券監管相關問題。亞太區域委員會由21個亞太的司法管轄區和9個非投票成員組成。

